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电路
一、单选题
1.如图电路中，开关S闭合后，电源被短路的是（　　）            

A. [image: image74.png]
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2.（2017•潍坊）如图所示，验电器箔片闭合．小璐同学用丝绸摩擦过的玻璃棒接触验电器的金属球，看到验电器的金属箔片张开．下列说法正确的是（   ）
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A. 丝绸摩擦过的玻璃棒带负电
B. 金属箔张片开是由于两箔片都带正电荷而互相排斥
C. 此过程中，玻璃棒上的正电荷移动到了箔片上
D. 此过程中，瞬间产生的电流方向是从箔片流向玻璃棒

3.如图所示，能够正确表示电路连接的是图（　　）            

A. [image: image6.png]


​             B. [image: image7.png]


​             
C. [image: image8.png]


​             D. [image: image9.png]


​

4.关于电流方向，下列说法正确的是（   ）            

A. 自由电荷定向移动的方向就是电流方向     [image: image10.png]


B. 自由电子运动的方向就是电流方向
C. 负电荷定向移动的方向跟电流方向相反    [image: image11.png]


D. 正电荷运动的方向就是电流的方向

5.下列电路图与实物图一致的是（　　）
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6.如图所示，与实物图一致的电路图是（　　）
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A. [image: image21.png]


          [image: image22.png]


B. [image: image23.png]


       [image: image24.png]



C. [image: image25.png]é}j:]




       [image: image26.png]


D. [image: image27.png]



7.在如图所示的电路中，L1与L2是两只相同的小灯泡，当开关S闭合后，灯L1发光，而L2不发光，则产生故障的原因可能是（   ）
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A. L1的灯丝断了             [image: image29.png]


B. L2的灯丝断了     
[image: image30.png]


C. L1被短路了              D. L2被短路了

8.如图是常用手电筒的剖面图，按下按键时电路接通，灯亮：再按下按键时电路断开，灯灭，选项中的电路图与其对应正确的是（   ）
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9.在下列器件中，全部为用电器的是（　　）            

A. 微波炉、电线、空调器               [image: image39.png]


B. 洗衣机、电脑、开关
C. 日光灯、电风扇、电视机              [image: image40.png]


D. 电铃、干电池、白炽灯

10.如图所示的四个电路图与实物电路对应的是（   ）  
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11.下列器件中，全部为用电器的是（　　）            

A. 电铃、电池组、白炽灯        [image: image46.png]


B. 日光灯、电风扇、电视机
C. 洗衣机、收音机、开关        [image: image47.png]


D. 电池插座、电线、空调器

12.下列各电路中，闭合开关，两个灯泡不能都发光的电路是（   ）            
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13.如图所示，电源电压为6V，开关闭合后，下列说法正确的是（   ）
[image: image55.png]



A. 如果用一根导线并联在L1两端，则L1被短路，电压表的示数为零
B. 如果L1的灯丝断裂，电压表的示数为6V
C. 如果用一根导线并联在L2两端，则L2被短路，电压表的示数为零
D. 如果L2的灯丝断裂，电压表的示数为零

二、填空题
14.验电器是根据同种电荷相互________ 的原理制成的．有A、B两验电器，A带正电，B不带电，现用金属棒把验电器A、B两金属球连接起来的瞬间，金属棒中电流方向从　________ 到　________ （选填“A”或“B”）．    

15.央视《是真的吗？》节目中，主持人做了“电池+口香糖锡纸=取火工具”的实验：取口香糖锡纸，剪成条状，将锡纸条带锡面的一端接在电池的正极，另一端接在电池的负极，很快发现纸条中间处开始冒烟，起火苗，如图所示．这是因为锡纸是________（选填“导体”或“绝缘体”），将它的两端直接接入电池正负极，就会造成________，迅速产生大量的热量，使温度达到锡纸的燃点而使之燃烧，锡纸中间剪成凹形，是为了增大此处的________（选填“电流”或“电阻”），使实验更易成功．
  [image: image56.png]



16.物理学上规定，________的定向移动方向为电流的方向，如图所示电路中，闭合开关，灯泡中电流的方向是从________．（选填“A→B”或“B→A”）．
[image: image57.jpg]



17.如图所示，要使两灯串联，应闭合开关________ ；要使两灯并联，应闭合开关________ ；为避免短路，不能同时闭合开关________  ． 
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18.上海地区照明电路的电压为________伏．马路上路灯间是________连接的（选填“串联”或“并联”）．物理学中规定电流的方向是________电荷定向移动的方向．    

三、解答题
19.在图中，请根据标出的电流方向将电池、电流表、电压表三个元件符号填入电路的空缺处，填入后要求：①小灯泡L1和L2串联连接；②电压表测小灯泡L2的电压．
[image: image59.png]



四、实验探究题
20.小兰同学对串联电路电压规律进行了探究。
[image: image60.png]



（1）根据电路图甲，用笔代替导线连接实物电路图乙。    

（2）如图甲所示闭合开关，发现L1不发光，L2比较亮，电压表示数为零，则小灯泡L1的故障是________；    

（3）排除故障后，小兰正确测出了L1两端的电压，在测L2两端的电压时，小兰打算采用以下方法：电压表所接的B接点不动，只断开A接点，并改接到C接点上。此操作可能会导致电压表出现的现象是________。    

（4）最后，小兰按照正确的方法测出了L1、L2、AC之间的电压UL1=2.4V，UL2=1.6V，UAC的示数如图丙所示，读出UAC=________V，并得出了实验的最终结论。实验结论为：________    

（5）此实验依然存在着一定的缺陷，你的改进方法是：________。    

五、综合题
21.如图甲所示，是某种电热饮水机的简化电路示意图．图乙是它的有关参数．它有加热和保温两种工作状态（由机内温控开关 [image: image61.png]
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（1）[image: image63.png]


和 [image: image64.png]


的电阻值各是多大？    

（2）在用电高峰期，该饮水机的实际工作电压只有 [image: image65.png]


，加热效率为80%，若将装满水箱的水从20℃加热至 [image: image66.png]


，需要多长时间？（ [image: image67.png]x107/(kg- °C)




， [image: image68.png]Py = 1:0% 10%kg/m’



 ，忽略温度对电阻的影响）    

22.如图所示的实验器材，现用电流表、电压表分别测出通过灯泡的电流和两端的电压，电路中电流约为0.5A，并用变阻器改变通过小灯泡的电流，要求滑片向右滑动时灯泡变亮．按要求连接实物图并画出相应的电路图．  
[image: image69.png]B2





（1）请在实线框（图2）中画出符合要求的电路图．    

（2）请在图1的器材实物图中指出，连接电路时开关在应处于________状态，变阻器的滑片应处于________端（A或B）．    

（3）滑片P向左移动时，电流表示数变________，灯泡亮度________．（填“变亮”、“变暗”或“不变”）    

（4）若闭合开关灯不亮，但电压表示数约等于电源电压，此时故障可能是________；如发现电流表、电压表的指针均反偏，最简单的解决方法________．    

答案解析部分
一、单选题

1.【答案】B  

2.【答案】B  

3.【答案】A  

4.【答案】C  

5.【答案】A  

6.【答案】D  

7.【答案】D  

8.【答案】D  

9.【答案】C  

10.【答案】A  

11.【答案】B  

12.【答案】C  

13.【答案】C  

二、填空题

14.【答案】排斥　；A　；B　  

15.【答案】导体；短路；电阻  

16.【答案】正电荷；B→A  

17.【答案】S2；S1与S3；S2与S3　  

18.【答案】220；并联；正  

三、解答题

19.【答案】解：因为电压表要与L2并联，所以中间一定为电压表，左边一定为电源，并且下边为正极；由于灯L1和L2串联，则上面为电流表，如下图所示：
[image: image70.png]



四、实验探究题

20.【答案】（1）[image: image71.png]



（2）短路
（3）电压表指针反向偏转
（4）3.8V；串联电路两端的总电压等于各串联部分两端电压之和
（5）换用不同规格的灯泡多做几次实验  

五、综合题

21.【答案】（1）解：由电路图知道，当开关S0处于闭合状态时，只有R1工作，饮水机处于加热状态，由公式P1 =U2/R1得R1的阻值：R1 =U2/P1=(220V)2/1210W=40Ω，
当开关S0处于断开状态时，饮水机处于保温状态，R总 =U2/P2=(220V)2/40W=1210Ω，R2 =R总-R1 =1210Ω-40Ω=1170Ω。
（2）解：由ρ=m/V得，满水箱的水的质量：m=ρV=1.0×103 kg/m3 ×1.5×10-3 m3 =1.5kg，
水所吸收的热量Q=cm△t=4.2×103J/（kg•℃）×1.5kg×（100℃-20℃）=5.04×105 J，
此时饮水机的实际功率：P实=U2实/R1=(200V)2/40Ω=1000W，
由η=Q/W可得：W=Q/η=5.04×105J/80%=6.3×105 J，
由P=W/t得需要加热时间：t=W/P实=6.3×105J/1000W=630s。  

22.【答案】（1）[image: image72.png]



（2）断开；A；
（3）小；变暗
（4）灯泡断路；调换电源的正负极  
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